

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.



Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 99.

Суббота, 10 мая (27 апреля) 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Кто победит.

То, что происходит сейчас в Венгрии—венгерские коммунисты, взявшие несколько недель тому назад в свои руки власть, предвидели хорошо. В радиотелеграмме, разосланной тотчас же после захвата власти, они заявили, что считают неизбежным наступление на венгерскую советскую республику чехо-словаков и, главным образом, румынской олигархии.

Возникновение советской власти в Венгрии явилось полной неожиданностью для всех. В состоянии некоторой растерянности первые моменты пребывания в Румынии. Но теперь она оправилась от изумления и мы наблюдаем то, что предвидели наши венгерские товарищи: румыны наступают. Их цели определились в достаточной степени ясно. Не только территориальный грабег преследует их наступление, но и удушение венгерской советской республики, при чем последняя цель ставится ими во главу угла.

Это видно из тех условий перемирия, которые румыны предъявили советской Венгрии. Как мы уже сообщали, пролетарское правительство Венгрии решило пойти на уступки грабителям и выразило желание вступить в переговоры с Румынией относительно ее территориальных притязаний. Из сегодняшних радиотелеграмм, печатаемых в нашей газете, видно, что румыны потребовали от Венгрии разоружения всех действующих против Румынии и ее союзников войск, выдачи сего оружия.

Оставляя Венгрию беззащитной, румыны обеспечивают себе ряд важных в стратегическом отношении переяр. Ими предъявлен ряд других требований. Румынская олигархия хочет задушить венгерскую советскую республику— вот о чем говорят эти требования.

Советской Венгрии предстоит борьба. Ей неудалось, как России во времена брестских переговоров, откупиться ценою тяжелых жертв от внешнего натиска. Венгрии приходится отражать натиск, не собрав для этого необходимых сил.

Положение ее затруднительно. Только в энтузиазме венгерских рабочих в их решимости защищать свои завоевания—насекает от удушения.

Правда, положение Венгрии

легче, чем в свое время было положение России. Русские рабочие и крестьяне, взяв в свои руки власть, оказались одиночными в борьбе против всего буржуазно-капиталистического мира. Это одиночество было пожалуй наиболее тяжелой для нас вещью. Венгрия находится в несколько ином положении. На поддержку ей выступили тотчас же Россия и Украина. В самой Румынии у нее могучие друзья—румынские рабочие и крестьяне, просыпающиеся для борьбы против своих угнетателей.

Вчера мы сообщали об образовании в Бессарабии временного рабоче-крестьянского правительства, которое объявило себе единственной законной властью в Бессарабии. «Бессарабская красная армия крестьян и рабочих свергнет румынское иго, говорится в манифесте, выпущенном этим правительством,—и восстановит в Бессарабии власть крестьянских и красноармейских депутатов».

Власть румынского правительства в Бессарабии объявлена незаконной, а сама Бессарабия, согласно манифесту, образует советскую социалистическую республику, входящую в состав Рос. Социалист. Федеративной Советской Республики».

Таким образом, венгерские рабочие имеют союзников в своей борьбе с Румынией. Они не одиноки. Стремясь удушить советскую Венгрию, румынские бояре вызвали к жизни силы, с которыми им не справиться. Аппетиты их велики, их стремления задушить Венгрию очевидны, но удастся ли это им сделать—покрыто мраком неизвестности.

Положение Венгрии не из легких, но оно далеко не так плохо. Предстоит тяжелая борьба, но очень много шансов, что в этой борьбе будет раздвлена не Венгерская Советская Республика. Предстоит трудная борьба, но результат этой борьбы может быть печальным для румынской олигархии. Румыния вступила в борьбу, как государство управляемое классом имущих. Очень возможно что из этой борьбы она выйдет, как рабоче-крестьянское, советское государство.

Н. Санд.

Пробуждение Востока.

Колоссальное количество жертв унесла мировая война, возникшая в результате захватнической политики буржуазных правительств Европы. Некоторые подсчеты в этом отношении привели к выводу, что в результате мировой войны убито и искалечено миллионы людей.

Тридцать миллионов ж-зей—такова цена пяти годам военной политики капиталистов. Не надо, однако, забывать того, что и мирная политика каптала—умосат ежегодно в виде преждевременных смертей сотни тысяч ж-рей, а там где мирная политика капитализма сопрягается с военной, число жертв ее опять выражается миллионами,

хотя бы данная страна, которая является предметом воздействия капитализма, и не участвовала непосредственно в войне.

Характерным примером в этом отношении является Индия. Индия находится в буквальном смысле слова под военным режимом уже 33 года, а народ индийский эксплуатируется англичанами хуже чем рабочие других стран. В то время, как до войны в Индии голодали отдельные провинции, теперь голодает вся Индия, ибо ее продовольственные запасы шли на питание союзных армий. Болезни, и, в частности, чума и холера унесли только за 1918 г.

Предложение перемирия и ответ румын.

БУДАПЕШТ, 7 мая. Венгерской советской республикой были отправлены парламенту в враской румынской армии с целью выработать условия перемирия, на которых могли бы быть превращены враждебные действия.

Румынский генерал Мардареску, командующий семиградскими войсками передал венгерскому парламенту подполковнику Верту следующие условия перемирия.

Немедленное разоружение всех без исключения венгерских войск как действующих против румын, так и действующих против их союзников; выдача всего оружия, включая пулеметы, автоматические ружья и орудия, огнестрельные припасы, автомобили, повозки, лошадей, обмундирование, снаряжение и продовольствие. Выдача должна состояться не позже как через десять дней по подписании условий. 35% всего железнодорожного материала, который требовался в мирное время для поддержания нормального движения в области, лежащей между Тиссой и бывшей границей Венгрии с Румынией и всего подвижного состава, а именно: 1800 паровозов и 4100 классных вагонов, 40000 крытых товарных вагонов—вагоны и 17000 платформ, должно быть выдано течение 10 дней по подписании договора, остальные рельсы и вагонетки до выработки условий этого соглашения румынские войска занимают пространство на 20 километров вглубь на правом берегу Тиссы, обеспечивая себе перевозку следующих пунктов: Гайтошай, Тисовадьгар, Тисса, Фурб, Бисерес, Фольборг, Чонг ад и Сегедия. Переход румынских войск на левый берег Тиссы состоится только по исполнению условий всего соглашения. Для контроля над проведением в Вукашесте будет находиться

румынская миссия, которая будет пользоваться правами и привилегиями экстерриториальности. Затем Румынские войска займут венгерские области, на которые Румыния предъявляет притязания. Если венгерское командование не исполнит условий соглашения, то румынская армия возобновит наступление против Венгрии.

Разумеется, что на эти условия единственным ответом со стороны Венгрии может быть только борьба до последней возможности.

Румыны поставили себе целью уничтожить советскую республику.

БУДАПЕШТ, 7 мая. Предложение румынами условий перемирия превозмощно то, что до сих пор было достигнуто в области империалистических притязаний. Ответ румын не оставляет места никакому сомнению в том, что речь идет о войне до уничтожения советской республики. Венгерский пролетариат а взял власть в свои руки в полном сознании своей исторической миссии и будет защищать свое государство до последней капли крови, будучи твердо уверенным что он не будет задушен.

Ответом может быть только борьба до конца.

БУДАПЕШТ, 7 мая. Румынские условия перемирия возмущили всю венгерскую прессу. Газеты единодушно говорят, что на такие наглые предложения можно отвечать только оружием. Венгерский пролетариат сделал все для прекращения войны. Мы потребовали перемирия, но назвали строка огня являлась пощечной. Ответ венгерских рабочих на эти условия один: борьба до конца.

8 миллионов жизней по английской статистике.

8 миллионов жизней за один год—цифра потрясающая. Капитализм несет смерть эксплуатиремым—вот тот вывод, который можно сделать из этих цифр.

Однако прошло то время, когда угнетенные безропотно мирялись с такой политикой капитализма. Октябрьская революция произвела колоссальный сдвиг в умах трудящихся всего мира. Безыщадная борьба с угнетателями—таков лозунг дня. Эта борьба захватывает далеко только страны, как Афганистан, Индия, которые стоят под игом мирной ее политики капитализма, политики, которая ужасит в могилу не меньше людей чем война.

В Москву приехала из Афганистана специальная миссия для установления постоянных сношений с Советской Россией. Афганистан, как и Индия находится под игом «мирной» политики. Согласно договору с Афганистаном, последний не имел право иметь сношения с какой бы то ни было страной, кроме Англии. Революция в России, однако, достигла и до Афганистана, и последний решил освободиться от оцепи Англии, несмотря на все ее старания сохранить здесь свое влияние. Профессор Барокагулла, приехавший во главе афганской миссии, в беседе с сотрудником «Извест. Ц. И. К.» по этому поводу заявил следующее:

«Афганцы учли все последствия новых русских лозунгов и приняли все меры, чтобы изолировать все пути из России в Индию и прежде всего, чтобы изолировать Афганистан, живущий с Индией одной жизнью и закрытостью доступ из России в Индию. Отсюда продвижение англичан на Мерв, попытка заключить союз с Бухарой и, наконец, создание англичанами Ферганского фронта при посредстве русских белогвардейцев, чтобы не допустить русского влияния и на восточный Китай».

«Афганистан, как и Индия, указывает о,—не представляет из себя капиталистического государства, и, весьма возможно, что и парламентский строй не пустит крепких корней в этих странах. Пока трудно сказать, во что выльются дальнейшие события. Я знаю только одно, что истинное обращение Советского правительства России ко всем народам с призывом к борьбе с капиталистами (а для нас капиталист синоним иностранца, точнее, англичанина)—произвело на нас колоссальное впечатление. Еще большее впечатление произвело аннулирование Россией всех, названных империалистическими правительствами, секретных договоров, и провозглашение свободного самоопределения народов, как бы малы они ни были.

Такое впечатление произвела политика рабоче-крестьянского правительства и в Индии. Несмотря на все «заставы», которыми Англия отгораживает Индию, эту «жемчужину английской короны» от советских влияний—она в нее проникают. Теперь, когда Афганистан пораил свою зависимость от Англии—заставы эти сломаны. Революционное брожение в Индии, о котором до нас доходит известия почти ежедневно, получает могучий толчок.

«При нормальном развитии хода событий, говорят глава афганской миссии,—это лето будет решающим для освобождения Индии».

Капитализм изжил себя. Угнетенные всего мира рвут цепи рабства. Весь мир хочет создать новую жизнь. Для того стра, который сел смерть щедрым рукою по всему миру бьет последний час. Ему самому грозит смерть и ничто не отводит ее нарающей руки.

Дуланский.

Наступление румын всюду остановлено.

БУДАПЕШТ, 7 мая. Венгерское кореспондентское опубликовало слухующее официальное сообщение: Виз Синеграла вчера румыны после артиллерийской подготовки прекратили наступление через мост, которое было остановлено нашими ружейным и пулеметным огнем. На мосту лежат трупы 30—40 румын. Обстрел города граватами причинил лишь незначительные повреждения.

В районе Мяскос-Егер неприятель наступления не продолжал. В секторе Салго-Тарьян 5 мая наше левое крыло под сильным давлением неприятеля принуждено было податься назад и отступить на лавню Наги Секени-Магри-Новак. Чехи под прикрытием бронированного поезда произвели атаку и заняли город Наг-Секени, однако, с помощью вышедшей контр-атаки мы снова заняли город. Чехи в течение четырех дней производят сильные атаки против сектора Салго-Тарьян. Наступление будапештских рабочих идет полным ходом.

Ожесточенные бои.

БУДАПЕШТ, 8 мая. Венгерское бюро печати сообщает 3—5 мая, что на всех фронтах за исключением местности, расположенной между Салготарьян и Маджессе, боевые действия продолжаются. Сильнейшие бои на Маджессе чешскими силами наши войска имели ожесточенные бои с переменным успехом. В результате превосходным силам противника все же удалось занять Маджессе. К северу от Салготарьян в продолжение всего дня происходили бои, в которых особенно отличались 6 и 12 роты Будапештского егерского полка и участвовавшая артиллерия.

Местная жизнь.

◆ К приезду т. Луначарского. На днях ожидается приезд т. Луначарского. Губернским агентством ВЦИК («Центропечать») устраивается ряд митингов и лекций, в которых примет участие т. Луначарский.

◆ Несмотря на изданное Горисоном обязательное постановление, возлагающее на коволадельцев обязанность не допускать шатаев по улицам, садам и т. д. принадлежащих им лес, последние продолжают также свободно всюду разгуливать и портить деревья. Необходимо установить надзор, ибо не «все-ли завоны писате, коли их не исполнати»...

◆ Во Всеобуче. Нас просят обратить внимание на то, что многие из привванных на продолжительный срок для прохождения «всеобщей военной подготовки» сильно нуждаются в обуви. О целых сапогах они и не мечтают, а просят, чтобы им выдали хотя бы帆布-вибуль подметки.

В Революционном Трибунале.

Галичская панама.

8-го мая в Костром. Революционном Трибунале началось слушанье громкое дела о хищениях в Галичском военном продовольственном складе. Обвиняемых в хеду привлечено около 25-ти человек, на лицо 18, из них 7 под стражей. Председательствует т. Е. Г. Машталер. Общественными обвинителями выступают т.т. Котанович и Раполичин. Вызвано более 30 свидетелей. Причины неясны отягчающих подсудимых признаны законными. Дела относительно их выданы. Об остальных постановлено дело слушать.

Председатель оглашает постановление Коллегии о передаче обвиняемых суду Трибунала. Картина хищения та-

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Телеграммы принятые от Ростки по Радио.

Сознаются в возможности "опасности" повторения Российского опыта.

МОСКВА, 8 мая. На втором съезде советов в Берлине фракция независимых предложила немедленно послать комиссию в Советскую Россию для всестороннего объективного исследования настоящего о положении. В результате этой поездки будет сделан подробный доклад на ближайшем съезде советов.

Корреспондент газеты "Берлинер Тагблат", поддерживая эту мысль, находил желательным, чтобы пожелание независимых было выполнено. "Аналогичное предложение, принятое Бернской конференцией,— пишет он, не осуществлено вследствие отказа французского правительства в выдаче паспортов. Теперь, когда "опасность" более или менее полно повторения российского опыта в Германии становится с каждым днем все острее, невозможность получать правдивые сведения обо

всем происходящем в России становится в буквальном смысле роковой".

Как шейдемановцы заботятся о трудящихся.

БЕРЛИН, 29 апреля. По сообщению из Фрейлейна на Швабских заводах рассчитано свыше 40,000 рабочих, оставленных без всякого вспомоществования. "Бронбергер Фольштамм" сообщает, что на Кильских верфях рассчитано 10,000 рабочих, а с 1 мая предполагается рассчитать еще 5,000.

Натравливают на рабочих.

БЕРЛИН, 4 мая. Печать независимых резко протестует против погромных листов, распространенных правительством и натравливающих белую гвардию на бастующих рабочих.

Палач—Носке.

БЕРЛИН, 4 мая. Носке расстрелял захваченных народных комиссаров Советской Баварии.

Защита революции.

Занятие Абдулина.

САМАРА, 8 мая. Пятого мая нашими доблестными войсками занято Абдулино.

Наступление Колчака ликвидировано.—Небывалый подъем в красной армии.

КАЗАНЬ, 7 мая. Тов. Троцкий на передовых позициях Сарapulьского направления на многолюдных

митингах раздано четыре ордена красного знамени сражающимся героям. Подъем среди красноармейцев небывалый. В связи с успехами на остальных фронтах красноармейцы желают наступать. Наступление Колчака ликвидировано. Крестьяне с ужасом встречают белых, избивающих, насилюющих и ничего не платящих им. Казанские рабочие, вспоминая, как белые расстреливали их сотнями, говорят,

что лучше умереть на позициях, чем пускить Колчана на Волгу.

На борьбу за пролетарскую власть.

САМАРА, 7 мая. Весь прифронтный Оренбургский район охвачен энтузиазмом. Трудовое качество Краснохолмской, Красноярской, Воздвиженской, Поженской и других станций отступает под знаменем красной армии. Все от мало до велика часто в полном вооружении, организованные в целовые отряды, идут на защиту рабоче-крестьянского правительства для борьбы с Дуготыми.

Оперативная сводка от 8 мая.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Оловоцкое направление. Противник поспешно отступает в финской границе.

Псковский район. В 12 в. западнее Изборска идет бой местного значения. Валенский район. Новосоветские направления. Под давлением противника наши красные части отходят по направлению Новосоветский.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. Юзовский район. Наши с боем заняли ряд деревень в 10—15 верстах севернее посада Юзовки.

Луганский район. Противник ведет упорные атаки на линии реки Белой западнее Луганска.

Александровско-Гушевое направление. Наши части, переправившись на правый берег Дона между Емтеринской и Выстремской, с боем продвинулись на 3—5 верст вперед, захватив изюмных и три пулемета.

Тихорецкое направление. Продолжались уорные бои со значительными военными силами противника, перешедшими через Маныч в 25 в. юго-восточнее Вединовской.

Двинское направление. Под давлением превосходящих сил противника наши части оставили Приютное на правом берегу Мзымчи.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. Николаевский район. Наши части под давлением противника отошли к Малоульскому.

Уральский район. Противником занято Соболевское в 80 вер. северо-восточнее Уральского.

Оренбургский район. Наши части занимают линию Покровское-Рыбково в 10—15 вер. южнее Бузулук-Оренбург. жел. пер. В 20 вер. западнее Оренбурга идет бой.

Бузулукский район. Стерлитамакское направление. Наши занято Сарманасно на р. Деме.

Белебейское направление. Наши конные части достигли ст. Абдулино.

Бугурусланский район. Наши войска располагаются на фронте в 20 в. севернее Бугуруслана.

Сергиевский район.—Без перемен.

Бугульминский район. Наши наступавшие части достигли линии в 10 в. восточнее ст. Нурлак.

Чистопольский район. Наши заняты Чебоксары и Нижнегары в 25 верст. восточнее Чистополя.

Сарапульский район. Южнее ж. д. наши части с боем заняли верхний Зыструт и Архангельское на левом берегу реки Вятки. Севернее вошли войска с боем отошли на 10 в.

Уланский район. Наши части заняли позицию в районе Засыпа на тракте Охан-Малмы. На остальных участках фронта—без перемен.

Последние известия.

Вручение германской делегации мирного договора.

ЛЮН, 6 мая. Сегодня в 3 часа дня в Версале Клемансо после краткого слова от имени союзников вручил мирный договор председателю германской делегации графу Брокдорфу Радлау.

Официальная часть.

Приказ по гарнизону гор. Кострома.

7 мая 1919 года № 27.

§ 1. Из рапорта № 4 от 15-го апреля с. г. Костромского Уездного Комиссара по военным делам видно, что им обнаружена преступная небрежность во время осажденного подполья в выполнении командиром и командными составом Костромского Отдельного батальона корпуса лейтенант Ч. К., как общих обязанностей, так и особых связанных с условиями осажденного подполья, а равно неисполнение приказаний военного начальства.

Из того же рапорта видно, что названный комиссар, прибыв в 1 час ночи 14-го апреля с. г. в расположение Костромского караульного батальона, она нашла спящими дежурного по батальону, его помощника и дежурного писаря. По проверке находит командного состава оказалось, что налицо только команда р. 2-й роты.

Между тем Костромским Уездным Комиссаром, в распоряжении которого состояли местные войска, заранее было отдано приказание, чтобы командный состав находился при своих частях.

Приказываю: 1) мона рапорта Уездного Комиссара вместе с заключением Юридической части Губернского инспектора производить командиру корпуса войска В. Ч. К. на заключение, соответствует ли командный состав Костромского Отдельного батальона вообще своему назначению и для выяснения, кто подлежит предать суду за тех, кто будет признан не соответствующим своей должности.

2) инструктора Костромского караульного батальона, дежурившего по батальону с 13-го на 14-е апреля с. г., его помощника и дежурного тогда же писаря, арестовать на гауптвакте на 10 суток каждого. Прочий же командный состав караульного батальона, исключая командира 2-й роты, оказавшегося в батальоне и командира караульного батальона, дежурившего при дежурной команде батальона на 14 суток каждого с исполнением служебных обязанностей. Команданту гор. Кострома иметь наблюдение за выполнением сего приказа. При этом приказано возможным ограничиться лишь дисциплинарным взысканием потому, что в предыдущее время караульный батальон был найден в исправности.

Подписал Губернский Военный Комиссар Филатов.

ПРИКАЗ

по гарнизону гор. Кострома № 28.

8 мая 1919 года.

§ 1. С 14-го мая форма одежды

кова: заведывающий пекарню Гавриловский совместно с заводским складом Шалова присвоил около 30 мешков казенной муки, которую и продал в Гдове разным лицам за деньги и за спирт при содействии заведывающего складом Козлова и при участии других должностных и не должностных лиц. Мука доставлялась по городу клиентам Шалова на поездах. Спирт получался из Петрограда по почте и от местных агентов (дезертирских помощников, торговцев, спекулянтов.) Не брезговал Шалов и самогонкой. Дело дошло до того, что мука пошла и ход в уплату за картонные долги. За спирт Шалов платил по 600 р. за бутылку.

Шалов виновным себя признает и с известными 5 ти летнего ребенка разговаривает: "по установленной казенной норме причитающееся 13 фунтов на пуд, на самом же деле выписываешь 17 фунтов на пуд. Куда деть лишнюю муку? Салатка начальству и боягуз, думаю, что за это мне попадет. Вот и я решил муку продать; за деньги продать боягуз, стал менять на спирт. Стали же мне ходить то тот, то другой".

Таким образом собралась теневая компания для утилизации продовольственной муки.

По лезь ревизия же была у Вас, сиречьшесть Председатель.

Ревизия была майский месяц, да дело развалили по документам, наличность же не проверяли, а по документам все было в порядке.

Другая центральная фигура обвинения—заведывающий Козлов тоже оправдывается растерявостью и испуганностью: он прятал по наличности муку в подвал, где у него и нашли.

Допрос трех обвиняемых занял все дневное заседание 8 мая, вечером производился допрос остальных подсудимых.

В 5 часов утра Трибуналом вынесен приговор: главный виновник Шалов приговорен к расстрелу, остальные посыланы в тюремную замкнутую и принудительными работам на разные сроки.

К организации издательского отдела.

7 мая состоялось совещание по вопросу об организации издат. отдела при губисполкоме.

Присутствуют: представитель Советской газеты тов. Прохоров, представитель отдела управления тов. Драницын, от центропечати ВЦК тов. Левин, от губархива тов. Попов, от газеты "Северный Рабочий" тов. Павлов.

Постановлено: 1) издание официального бюллетеня при газете в форме вно инструкторским подотделом отдела управления призвать необходимым в целях широкой информации

губернский, уездный и волостные советские учреждения и организации, для в торгах поднеску на бюллетень следует сделать обязательной. Самый бюллетень должен разбиваться на 2 отдела: а) распоряжения правительства опубликованные в Известиях ЦК и газете "Экономическая жизнь" с разбивкой их на группы по отделам губисполкома и б) распоряжения местной власти, представляющие собою обязательных постановлений губернских учреждений, путем использования материалов, представляемых для кодификации в губисполком. Впредь до отпущения средств на издание в настоящее время, необходимо искать средства указанным путем в срочном порядке.

II) Признать радикальным объединение изданий газеты, журналов и бюллетеня и прочих изданий в издательском отделе губисполкома.

III) В качестве редактора комиссии предлагает на обслуживание губисполкому кандидатуру тов. Прохорова, при чем организация отдела должна быть произведена им совместно с комиссией.

IV) Смету на издание журнала поручить разработать тов. Лежину.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

Поездка Центрофрома на места. Ц. К. профес. союза рабочих и служащих желез. одорожного транспорта, ознакомившись с положением на местах и приняв во внимание оторванность центра от масс, постановил, чтобы И. В. Центрофром, в полном своем составе, выехал на места для разрешения наиболее важных вопросов. В поездку примут участие представители Наркомтранса, Политотдела и Прокуратуры. Кроме того, посетит представители Центр. нормировочной комиссии, тарифно-нормировочного отдела Центрофрома и культурно-просветительного Отдела.

Бесплатные билеты для железнодорожников. Ввиду возникшего в КПС вопроса о лишении железнодорожников права пользования железнодорожными билетами, Центрофром призвал принципиально необходимым оставление за железнодорожниками этого права, не определяя вопроса об объеме пользования бесплатными билетами.

В союзе аптечных служащих. Президиум центр. комитета всер. союза служащих в аптеках и аптечных предприятиях, предлагает всем союзам служащих аптек впредь не принимать участия в совещаниях и заседаниях, имеющих целью объединение их с другими союзами. Если такое объединение

уже произошло, следует немедленно принять меры к обратному выделению во этого объединения, и к включению во всероссийский союз служащих в аптеках и аптечных предприятиях.

Крестьянская жизнь.

1-е мая в деревне.

С раннего утра с. Сандогором стало принимать правдивый вид. Издалека видно р. Костромки можно было видеть развевающиеся флаги на мачтах. Село, украшенное флагами и зеленью, приняло вид городского уездя.

К 12 час. дня стали собираться различные организации, в сопровождении своих знамен. Праздник открылся приветственными речами председателя партийных организаций, организаторов Исполкома и др. После этого началось многолюдное шествие из партийных организаций, затем попарно учинился и марш краснопольцев. Шествие сопровождалось пением революционных песен, исполнением маршевыми и школьными командами. В заключение все организации проустали мимо себя ряды стройно продефилировавших будущих красноармейцев, награждая их приветствиями, возгласами и криками ура.

По окончании торжества в здании 1-й Советской школы состоялся доклад т. Азальева о значении праздника. Дети были предложены чай и закуска.

Вечером состоялся спектакль. В празднестве участвовало много граждан.

Почтовый ящик.

Здесь П. И. Лебедеву. Вы жалуетесь на домохозяйку, который подолжал вылезать и получать единственное право пользоваться огородом. Вам тоже следовало подолжал вылезать, если вы не пропустили срока (кажется 9 мая).

Во всяком случае полагаем, что домовый комитет может это дело исправить.

Ему же. Дело об оскорблении плуч прежних порядком.

Народное образование.

От городского школьно-санитар. отдела. 1-я районная зубврачебная амбулатория для школьничков, помещающаяся во дворе бывш. Епархиального училища, переведена на Верхнюю Набережную, дом № 11 (рядом с Торговой школой).

Отдел просит все те школы, учащиеся из которых посещали эту амбулаторию и, вследствие перерыва, не закончили лечения, направлять детей по новому адресу. Прием в амбулатории ежедневно, кроме праздников, с 12 до 4 часов.

летняя: гимнастические рубашки.

Справка: п. 2 приложения 4 к ст. 64 уст. гарнизонной службы изд. 1918 гда.

§ 2. В изменение приказа по гарнизону с. г. № 26 § 1 председателем комиссии вместо тов. Шахмина назначается сотрудики Эвакоупишта тов. Щеглов.

Подпись: Губернский Военный Комиссар Филатов.

Объявления.

Городской Продовольственный Отдел ОБЪЯВЛЯЕТ, что 10 сего числа мая месяция за-ок кооператива будет выдана льняное масло на общие мартовские продовольственные билеты № 7 по одному фун. на вложа по цене 10 руб. фунт. 2010

ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА

РАБОТН. ПРОСВ. И СОЦИАЛИСТИЧ. КУЛЬТ

приглашает всех членов союза на

— общее собрание —

имеющее быть

в воскресенье 11-го мая в 12 час. дня

в помещ. 3-ей сов. шк. 2-ой ст.

(быв. 2-й муж. гимна.) на Ленинской ул.

в ПОРЯДКЕ ДНЯ ряд важных вопросов.

Убедительная просьба не опаздывать.

2000—3—2

СЕГОДНИ 10 МАЯ в 9 час. вечера в

1-ом Социалистическом клубе будет де-

монстрироваться Губ. Агентом В. П. И. К.

(«Центропечать»)

— СОВЕТОВАЯ ПЛАСТИНКА —

с речами т.т. Троцкого, Каменева, Стенюка, Лу-

начарского, Бухарина, Крыленко, и сии Д. мяна

Б. Ягана и друг. 2014

В КОНТОРУ

— ТИПОГРАФИИ ГУБСПОЛКОМА —

требуется ответственный бухгалтер

с окладом жалования по став. нов. тарифа.

Предоставляем ответственная шлол 1 й

и 2 й ступени.

В субботу, 10 мая, в 7 час. веч., в помеще-

нии музея Научного оиз (ул. Луначар-

ского) состоится заседание естественнот-ч-

рической секции для обсуждения следуюших

вопросов:

1) Снабжение кабинетов по естественнот-

нотическим пособиями.

2) Организация экскурсионного бюро.

3) План экскурсионных работ на предстоя-

щее лето. 2013

Отдел Народного Образования Губернского

устанавливает ряд лекций по вопросам религии

предлагает явиться преподавателями и тория

и всем могущим читать лекции на собрание

в Олеха (Ильинский ул. д. Яисев) в субботу

10 мая в 6 час. веч.

Явка обязательна.

В порядке дефорта о мобилизации гра-

мотных. 2014

Всем коммунистам и сочувствующим, член-

ам союза, служащих Советских, коопе-

ративных и общественных учреждений.

13 мая в вторник в 7 час. веч. в помеще-

нии клуба союза Советских, 9 назначено

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ фракции коммунистов

по вопросу об организации при-союз бюро

фракции.

Явка членов коммунистов и сочувствующих

обязательна. 2016—1—1 Времен. Бюро.

От подотдела художеств. воспитания

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 мая в 5 веч. в «Доме

Искусств» ул. Царевской и Панаицкой состо-

ится собрание литературной секции для

обсуждения программы и репетиции в вечеру,

посвященную поэту К. Д. Бальмонту.

Вечер закончится на субботу 17 мая. При-

глашаются не только исполнители, но и

всеобщие и интересующие поэзией.

2019—2—1 Подольский.

Ректор и староста студ. общества К. стром-

ского Государственного Университета

просит студентов всех факультетов и слуш-

ателей Высшей на одной школы собраться в

ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 мая в 1 час дня в аудитории

№ 4 (здание быв. Дворянского панаона) для

обсуждения ряда вопросов в связи с новым

положением о социальном обеспечении сту-

дентов и для избрания специальной ком-

иссии по проведению выборов представи-

теля от студентов и предпринимательной разра-

ботке сметы по социальному обеспечению

студентов Костромского Университета.

2028—2—1

В субботу 10 мая

— В НАРОДНОМ ДОМЕ —

ОЧЕРЕДНОЕ СОБРАНИЕ

членов Костром кой Городской органи-

зации Р. К. П. Начало в 8 час.

1990—2—2

Городской Отдел Народного Образования

и организационное бюро первой трудовой

школы Коммуны приглашает русоисователей

и учащихся школ на общее собрание кол-

лектива в субботу 10 мая в 8 ч. вечера в

помещении школы Советск в ул. (бывш. Ру-

сской), д. 6. Чужкова (Божуква).

Явка обязательна.

Учащиеся, не явившиеся без уважительных

причин на собрание, будут считаться вы-

бывшими и вновь в школу приняты не будут.

1070—3—2